

俄媒：俄放棄興建通往 印度日本天然氣管道



(參考消息網5月30日報道)俄羅斯今日經濟網5月23日發表題為《俄氣公司不再在印度和日本冒險》的報道稱，俄羅斯國家能源安全基金特別項目負責人亞歷山大·佩羅夫表示，俄羅斯天然氣工業股份公司放棄在印度和日本建設管道是出於地緣政治擔憂以及成本高昂的原因。

佩羅夫在新聞發布會上宣布，已推遲俄羅斯至印度的天然氣管道建設，並稱這是“資本過於密集的路線”。

報道稱，佩羅夫就俄氣公司代表的聲明表

示：“關於天然氣管道的談判早在2017年之前就開始了，印度方面支持實施此類項目。然而從一開始就很清楚，項目存在許多地緣政治風險。主要問題與管道需要經過的區域有關。因此，俄氣公司作為該項目參與者之一會有如此這樣的立場是可以預見的。俄方在恰當地評估

了困難後，不願接受這個方案。”

伊朗於1996年最早提出了鋪設經巴基斯坦至印度管道的想法。當時，該國打算斥資70億美元修建一條長2775公里的天然氣管道，並以南帕爾斯產地為氣源。

報道還稱，各國之間的地緣政治分歧和美國的反對使得該項目一再推遲。2008年，華盛頓由於不滿伊朗核計劃而對其實施制裁，這導致局勢進一步惡化。

報道稱，諸多口角促使印度改變了構想，終止了與伊朗的合作，並着手開發從土庫曼斯坦出發途經阿富汗和巴基斯坦的替代管道。

佩羅夫指出，如果落實印度的所有設想，俄方將面臨許多挑戰，因為這條管道將途經阿富汗境內的群山，而後者正是美國所關注的焦點。

報道援引這位專家的話強調：“這一切都帶來高昂的金融成本。該因素證明了俄羅斯跨國能源公司當前立場的正確性。”

布爾米斯特羅娃還宣布，該公司不考慮鋪設於2017年提出的從俄羅斯通往日本的天然氣管道。

報道稱，按照雙方的設想，全長1.5萬公里的管道將連接北海道和薩哈林島，成本為67億美元。

佩羅夫指出，在這種情況下，可能會出現氣源問題：俄羅斯島嶼上的氣田規模根本不足以支撐如此大型的雙邊項目。

報道還稱，專家認為，為彌補因計劃未實現可能造成的損失，俄氣公司需要考慮在遠東發展液化天然氣項目。

日媒：日本生鮮出口擺脫疫情影響

(參考消息網5月31日報道)據《日本經濟新聞》5月30日報道，草莓、和牛等日本生鮮食品對亞洲的出口急劇增加。伴隨新冠疫情的到來，由於不能到日本旅行，越來越多中高收入階層開始一邊宅家一邊享受日本食品。對於面向日本國內餐飲店銷售情況不佳的日本食品生產者來說，這已成為重要的銷路。

報道介紹，日本永旺百貨在香港經營的綜合超市裏，自去年以來店內日本水果和大米銷量都在增長。目前，海膽、生蚝也很受歡迎，據說“每周都會銷售一空”。

據日本農林水產省介紹，2021年第一季度農林水產品出口額達到2553億日元(約合148億元人民幣)，比上年同期增長30%。增長主要靠亞洲市場拉動。面向香港的出口為522億日元，增長34%；面向中國內地的出口增長48%，達到406億日元。

報道指出，相比新冠疫情暴發前的2019年

第一季度，日本農林水產品對除韓國之外亞洲地區的出口都增長了一至四成。

報道還稱，便於食用的水果出口增長尤其明顯。據5月28日公布的貿易統計數據，1至4月草莓出口量為1370噸，比上年同期增長九成；甜瓜出口量為140噸，增長一倍。水果中出口量最多的是蘋果，達到15609噸，增長七成。

東京大田市場的果蔬批發商鬆源公司不得不通過空運送貨。由於航班次數減少，貨運價格比平時翻了一倍，但香港的訂單還是紛至沓來，說“把運費加到商品價格當中運來就好”。

鬆源公司企劃室長鹿間正也指出，2月適逢大中華區的春節，面向香港的出口出現近年最旺盛的狀況。溫室栽培的高級甜瓜和

大玉草莓等高檔產品尤其受歡迎。來自中國香港、馬來西亞的訂單不斷，4至5月也繼續保持比上年同期增長1.5至2倍的速度。

最早得到恢復的是和牛出口。自2020年6月開始，牛肉出口量轉為同比正增長，2021年1至4月達到2183噸，達到上年同期的2.1倍。



民調顯示日韓民衆對對方國家好感低

(參考消息網5月30日報道)據韓聯社首爾5月29日報道，韓國全國經紀人聯合會下屬韓國經濟研究院近日發布的一項民調結果顯示，韓國和日本民衆中僅二成對對方國家有好感，約七成受訪者認為應改善雙邊關係。

經濟研究院委託民調機構針對韓國和日本民衆共1431人(韓國民衆714人、日本民衆717人)進行相關調查。結果顯示，僅有16.7%的韓國人和20.2%的日本人對對方國家有好感或很有好感，48.1%的韓國人和42.8%的日本人對對方國家沒有好感或有反感，互無好感者占比是互有好感兩倍多，持中立態

度者占比分別為35.2%和37%。

報道稱，儘管如此，兩國國民仍期待改善雙邊關係。78%的韓國人和64.7%的日本人認為兩國政府應致力於構建合作關係。就需要合作的領域，韓國人回答“共同研究歷史問題”的最多，占23.5%，其後依次是“經貿領域”(21.7%)和“文化旅游”(20.4%)。日本人的回答則依次為“文化旅游”(23.2%)、“經貿領域”(21%)、“軍事安全”(17.2%)。

此外，就韓日矛盾帶來的最大負

面影響，受訪者認為是“兩國公衆互不信任”(韓國29.3%，日本28%)和“雙邊貿易萎縮”(韓國22.2%，日本16.2%)。



新聞 國際簡訊

- 1.中國疫苗成拉美抗疫主力，烏拉圭研究：科興疫苗將死亡率降低97%。
- 2.世衛國際專家組澳專家：“新冠病毒實驗室洩漏”說法缺乏證據支撐，溯源應去政治化。
- 3.新冠死者遺體被親屬扔進河中，印度警方逮捕涉事者。
- 4.自27日晚開始，民衆飲酒後陸續出現中毒癥狀，截至5月30日，印度北方邦阿裏格爾區假酒中毒事件死亡人數升至35人。
- 5.韓國“薩德”基地運入施工建材，韓民衆靜坐示威反對。
- 6.白俄羅斯面臨西方制裁壓力，俄確認向其提供5億美元貸款。
- 7.巴西全國200多個市鎮爆發抗議大遊行，抗議者譴責巴西總統博索納羅抗疫不力，要求其立即下臺。